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Yukarida A ve B fidanlarinin topraga ilk dikildikle-
rindeki boylari ve bu boylarinin zamana goére de-
gisimlerini gosteren dogrusal grafik verilmistir. Itk
dikildikleri andan itibaren bu fidanlar arasindaki
boy farki kag ay sonra 20 cm olur?

A) 15 B) 12 C) 10 D) 4

MATEMATIK
1. Bu testte 20 soru vardir.
\2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz. -
1. Emrah Hoca 6égrencilerinin koordinat sistemi ve bdl- 3. D C

geler konusunu daha iyi anlamalar igin bir oyungelis-

tiriyor.

Tahtaya gelen 6grenci Ustiinde noktalarin yazil oldu-

gu kartlardan 4 tanesini segiyor. Oyunun kuralina gére . ,

Ogrenci sectigi her karttaki K(a,b) noktasi igin: A (2x+5) cm B

« K(a, b) noktasi birinci bolgede ise 22+3P kadar sekill
puan alr. D C
» K(a, b) noktasi ikinci bolgede ise 3b-272 kadar '
puan alir.
* K(a, b) noktas! G¢tincl bolgede ise 2784+57b
kadar puan alrr. A (x¢+7)em C B
* K(a, b) noktasI dérdincu bdlgede ise 284370 Sekil Il
kadar puan alir.

B Sre taht lip A(=2.1). B(3.2 Kemal, Sekil I'de verilen dikddrtgen bicimindeki kagidi

una gore tahtaya gelip A(=2,1), B(3,2), C kosesi AB kenarinin (izerine gelecek sekilde katli-

C(-3,-2) ve D(4,-2) noktalarini segen Ahmet . . S g e
- yor. Katlama isleminden sonra Sekil II' deki 6lgim

toplam kag puan alir? g
z yaplyor.

A) 72 B) 74 C) 76 D) 82 g Buna gore kagidin ilk durumdaki halinin alanini
§ veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
§ A) 2x2+19x+35 B) 6x2+19x+10
2 C)2x24x-10 D) 6x2+5x-35
2
£
E

2. Fidanlarin boyu (cm) =
A
B
15 %’
10 1
Zaman (ay)
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4. Grafik: Aili - B ili arasi uzakligin sireye gore degisimi

Alili - B ili arasi uzaklik (km)

1200

900

» Sure (saat)

Alilinden B iline sabit hizla hareket eden otomobil 50
km’de 2,5 litre benzin harcamaktadir. Yarim depo ben-
zinle yola ¢ikan otomobilin 7. saatin sonunda benzini
tamamen biteceginden benzin almasi gerekmektedir.

Buna gore bu otomobilin benzin deposu kag
litreliktir?

A) 90 B) 70 C) 45 D) 35
5. y
N
)
A C
o) B i~

Yukaridaki sekilde AOBC karesinin C kosesi
d=x+2y-6=0 dogrusunun iizerindedir. H nokta-
sindan S noktasina, kirmizi renkli yolu takip eden
bir karincanin yiriyecegi toplam mesafe kag br
dir?

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7

Afyonkarahisar il Milli Egitim Miidirligi Olgme Degerlendirme Merkezi

BUGUN FIDAN
YARIN NEFES

11 Kasim 2019, Saat T:'de 4
Haydi Tlrkiye Fidan Dikmeye! A

Tarim ve Orman Bakanligi ile Orman Genel Mudurlt-
gu arasinda imzalanan is birligi protokolu geregince
"Gelecege Nefes Seferberligi" kapsaminda 11 milyon
fidan dikimi yapilmistir.

Bilimsel galismalar sonucunda yeni ekilmis bir fidanin
haftada ortalama 55 litre suyu yeralti suyu olarak do-
gaya geri biraktigi agiklanmistir.

Buna gore seferberlik kapsaminda dikilen

11 milyon fidanin tamaminin bir haftada yeralti
suyu olarak dogaya geri biraktigi suyun ortalama
miktarinin mililitre cinsinden bilimsel gosterimi
nedir? (1 Litre = 1000 mililitre)

A) 6,05-108
C) 6,05-10'°

B) 6,05-10°
D) 6,05-10"
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7.

Bir kitiphanenin kitapligina ebatlari asagida verilen
Ozdes kitaplar dizilecektir.
y dm

—

I . ... .I
1 1
T 1

(16x% +8xy + y?)dm

4x dm

Bu kitaplar ve rafin kenarlari arasinda bosluk kalma-
yacak bigimde uzunlugu (1 6x2+8xy+y2) dm olarak
verilen rafa sekildeki gibi diziliyor.

Buna gore kitapliktaki tam dolu bir rafta bulunan
kitap sayisini veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 4x+y B) 8x+2y
C) 5-(4x+y) D) 12x+8y
-1 0 1 2 3
b -5 -1 3 7 1

Yukaridaki tabloda a ve b degiskenleri arasindaki dog-
rusal iligki gésterilmistir.

Asagidaki tabloda ise x ve a degiskenleri arasindaki
dogrusal iliski gdsterilmigtir.

X -2 -1 0 1
a -1 2 5 8

Buna gore b’nin x cinsinden degerini veren cebir-
sel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 9x+14
C) 12x-19

B) 9x-14
D) 12x+19

Afyonkarahisar il Milli Egitim Miidirligi Olgme Degerlendirme Merkezi

9. Asagidaki birim kareli zemin Uzerine yerlestiriimis he-
def tahtasina isabet eden bazi atislar noktalarla isaret-
lenerek gosterilmistir.

Hedef tahtasinda isaretlenen notalarin koordinatlari
(2,0), (-2,-2) ve (-1,3) tir.

Hedef tahtasi li¢ boliimden olustuguna gore asa-
gida koordinati verilen noktalardan hangisi hedef
tahtasinin disindadir?

A) (3,-2)
C) (4,0)

B) (4,3)
D) (-3.,1)

10. Koordinat sisteminde kdse noktalarindan gl
A(1,2),B(6,2), C(6,6) olan ABCD dikdortgeni
veriliyor.

Asagidaki noktalardan hangisi bir kenari bu

dikdortgenle ortak olan karenin kose noktasi

olamaz?
A) (10,6) B) (6,-2)
C) (1,11) D) (-3,2)
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1. 13.

n n
Yukarida goériinen yizlerinde iki basamakli sayilarin
yazili oldugu kirmizi ve mavi kartlar verilmistir. Farkli
renkteki kartlarin gérinmeyen yuzleri birbirine yapig-

tinlarak yeni kartlar elde ediliyor. Olugan yeni kartlarin
kirmizi ve mavi yliziindeki sayilar aralarinda asaldir.

Murat Bey 23 es tahta blok kullanarak yukaridaki gibi
bir paravan hazirlamistir. Daha sonra bu dikdortgen
seklindeki paravanin kenarlarini dlgmis ve uzun ke-

narinin kisa kenarindan 260 cm daha uzun oldugunu
gOrmiistr. Buna g6re olusturulan yeni kartlarin herhangi bir

ylizeyden goriiniimleri agagidakilerden hangisi

Buna gore bu paravanin bir yiiziiniin alani kag o L
gibi olabilir?

metrekaredir? (1 m?= 10 000 cm?)

A) 9,2 B) 9,4 C) 9,6 D) 9,8 A) H m H B) H m
][ [

12. y ekseni

N

r_ .

Afyonkarahisar il Milli Egitim Miidirligi Olgme Degerlendirme Merkezi

> X ekseni

4

Sekilde koordinat sistemi Uzerine gesitli ylzeyleri
birlestirilerek konumlandiriimis es dikdortgenler
verilmistir.

K noktasinin koordinatlari (-5,-3) olduguna gore,
A noktasinin ordinati ile B noktasinin apsisinin
toplami kagtir?

A) 23 B) 22 C) 14 D) 13
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14. Grafik: Film seansina gore izleyici sayilari 16. e e s
izleyici Sayilari
30 4 50 m 50 m
254
] Bir yolda, yolunun basinda, sonunda ve 50 metre
20 N B Tam araliklarla ahgaptan yapilmig elektrik direkleri bulun-
T Ogrenci maktadir. Bu direkler sokillp yolun basina ve sonuna
1. da dikiimek kosulu ile 80 metre ara ile demir elektrik
104 direkleri dikiliyor.
5 Eskisi ile ayni noktaya dikilen 14 tane direk oldu-
] Film gu bilindigine gore bu yolda baslangigta kag tane
" 1300 1600 1900 2200  Seanslan ahsap direk vardi?
Yukaridaki sttun grafiginde bir sinema salonunda izle- A) 64 B) 65 C) 104 D) 105

nilen bir filmin seanslarina gore, tam ve dgrenci biletli
izleyici sayilar gosterilmigtir.

Bu sinema salonunda tam bilet 10 TL, 6grenci
bileti 8 TL olduguna gore, en fazla gelir hangi

seansta elde edilmigstir? %
=
A) 13.00 B) 16.00 £
C) 19.00 D) 22.00 ¥
£
=
2
£
E
g 17
s Y112 cm
< A D
15. A B c D E

/56 cm
Yukarida gortldigu gibi bes harf iki tam sayi arasina
yerlestiriimistir. Asagida verilen karekdklu ifadeler han-
gi iki tam sayi arasinda ise o araliktaki harf ile isimlen- I
dirilecektir. B c
J5,4/38,26,419, V11 Kenar uzunluklari |AD| = J112cm ve|DC| = /56 cm
olan ABCD dikdértgeni sekildeki gibi es pargalara

Yukaridaki karekoklii ifadeleri isimlendiren harfler
ayni sira ile yan yana yazildiginda olusan ifade
asagidakilerden hangisidir?

ayriimistir.

Buna gore boyali bélgenin alani ka¢ santimetre-
karedir?

A) BAEDC B) CBAED
A) 1242  B) 2410 C) 1042 D) V8

C) AEDCB D) AEBDC
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18.

19.

—
3%pr

3%br

81 br

Yukarida verilen karenin bir kenar uzunlugu 813 br,
dikdoértgenin uzun kenarinin uzunlugu 3% br, kisa
kenarinin uzunlugu ise 32 brdir

Karenin igine hi¢ bosluk birakilmadan ve st liste
konulmadan kag tane dikdortgen yerlestirilir?

A) 38 B) 312 C) 316 D) 3'8

Bir firma kitap ¢evirilerinde 100 sayfa ve daha az olan
ceviriler icin sabit bir tcret, 100. sayfadan sonraki her
sayfa icin ilave olarak sayfa geviri Ucreti almaktadir.
Firmanin aldidi Ucret tablosu su sekildedir.

Sabit Ucret | Sayfa Ceviri Ucreti
(TL) (TL/sayfa)
ingilizce 120 1,2
Almanca 160 1,6
Fransizca 180 2,4

Buna gore 200 sayfalik Ingilizce gevirisine ddenen
ticretle kag sayfalik Almanca gevirisi yapilabilir?

A) 130 B) 140 C) 150 D) 180

Afyonkarahisar il Milli Egitim Miidirligi Olgme Degerlendirme Merkezi

istenilen olasi durumun sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

olelolololoPlolTE
LIV JI8 JIS

1. Kutu

Olasilik =

2. Kutu 3. Kutu 4. Kutu

Uzerinde birer dogal sayinin yazili oldugu yukaridaki
6zdes toplar 1’den 4’e kadar numaralandiriimig kutu-
lara asagidaki kurala gére atiliyor.

» Topun Uzerindeki sayi tam kare ise numarasi bu
sayinin karekokiine esit olan kutuya

» Topun Uzerindeki sayl tam kare degilse numa-
rasi bu sayinin karekokine en yakin tam saylya
esit olan kutuya

Toplar kutulara atildiktan sonra 3. kutudan rastgele
bir top gekiliyor.

Buna gore ¢ekilen topun lizerindeki sayinin
4’lin katin olma olasiligr kagtir?

n2 B2 of D+
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FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte 20 soru vardir.
\2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagida Sekil I'de 1s1gin gelme agisinin birim ylzeye verdidi enerji miktari gosterilmistir. Isik dik geldiginde birim
yuzeye de daha fazla enerji diserken, gelme agisi daraldiginda i1sik daha fazla yayiliyor ve birim ylizeye disen
enerji azaliyor. Sekil I'de Diinya Gzerinde bulunan A, B, C ve D noktalarinin birim yiizeylerindeki enerji miktarlari
ile ilgili grafik verilmigtir.

Isik kaynagindan Birim ylzeye
gelen isinlar disen enerji
Isik kaynagindan
gelen isinlar
2
1 Bolge
Sekil | Sekil ll

Sekil I'deki durumu g6z 6niinde bulundurarak 21 Aralik tarihinde A, B, C ve D bolgelerinin Diinya

tizerindeki konumu asagidakiler den hangisi gibi olabilir?
\ Yengeg Donencesi \ Yengeg Donencesi
% % Ekvator

w Ekvator ‘
Oglak Doénencesi Oglak Dénencesi

A) B)

C) m D) Q
\ Yengeg Donencesi % Yengeg Donencesi
‘ Ekvator w Ekvator
Oglak Dénencesi Oglak Dénencesi
2. 12 Mart tarihinde Turkiye’den Dlinya turuna
S _ ¢tkmaya hazirlanan bir kisi karavaninda
A kullandigi Gunes panellerinden en iyi sekilde
Be c > ¥ E verim alabilecedi bir tur planlamak istiyor.
E 2 4

Gezmek istedigi yerleri haritada belirleyen kisi, sectigi noktalardan hangi tarihlerde bulunursa en
verimli sekilde Giines enerjisini kullanmis olur?

A) B) C) D)

21 Mart E 21 Mart C 21 Mart Cc 21 Mart E
21 Haziran | D 21 Haziran | A 21 Haziran | B 21 Haziran | A
23 Eylul C 23 Eylul E 23 Eylul A 23 Eylul B
21 Aralik B 21 Aralik F 21 Aralik E 21 Aralik F




Afyonkarahisar ODM / LGS - Mayis 2021

Fen Bilimleri - A

Benekli bir bécek tird olan K canlisi igin su bilgiler veriliyor:

Normal sartlarda =15 °C ile 45 °C arasinda yagayabilen K canlisinin yumurtadan gikmasi igin ortam sicakliginin
10 °C ile 20 °C arasinda olmasi gerekiyor. Bu bdcek tlriiniin yetigkin bireylerinin ortalama 100 benege sahip oldugu
hesaplaniyor. Bu canli Gzerinde yapilan bazi kontrollti deneylerden alinan sonuclar asagidaki gibidir:

I. Deney : 15 oC'de yumurtadan gikan lavralar 0 °C'da yetistirildiginde benek sayisi ortalama 50 olan b6cekler
meydana geliyor. Bu boceklerin larvalarindan 15 °C'de yetistirildiginde ortalama 100 benege sahip

bdcekler meydana geliyor.

Il. Deney : 15 °C’da yumurtadan gikan lavralar 40 °C’de yetistirildiginde benek sayisi ortalama 150 olan bocekler
cikiyor. Bu boceklerin larvalarindan 15 °C’da yetistirildiginde ortalama 100 benege sahip bdcekler

cikiyor.

Yukaridaki deneyler ile ilgili agsagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) 1. ve ll. deneyde meydana gelen durumlar mutasyon érnegidir.

B) I. ve Il. deneyde ortam sicaklidi bcegdin genlerinin isleyisinde degisiklige yol agmistir.

C) Deney sonucunda ortam sicaklidi ile benek sayisi arasinda ters oranti kurulabilir.

D) Il. deneyde 40 °C'de yetisen boceklerin yavrulari da kesinlikle 150 benekli olacaktir.

Ogretmen, 6grencilerine basing konusunu anlatmak
icin raptiyeye sekildeki gibi F kuvveti uygulayarak
tahta zemine bastiriyor.

Buna gore:

|.  Raptiye tahta zemine F kadarlik kuvvet uygular.

Il. Parmagin raptiyeye uygulamis oldugu basing,
raptiyenin tahta ylzeye uygulamis oldugu basca
esittir.

Ill. Raptiye ters cevrilip ayni kuvvet uygulandigda
raptiyenin tahtaya uyguladigi basing degismez.

yapilan agiklamalardan hangileri dogrudur?
(Raptiye agirligi ihmal edilecek)

A) Yalniz | B) lvell
C) Ivelll D) llve lll

ik Sicaklik: 25 °C,
Son Sicaklik: 35°C

ilk Sicaklik: 25 °C,

Son Sicaklik: 45 °C
= . i

2WE )
UL s [ a7

e Y

. @& - @

Ayse, esit hacimde farkli sivilar 6zdes isiticilarda, esit
sure isitarak sicaklik degisimlerini gdzlemlemistir.

Ayse, isitilan sivilarin sicaklik degisimlerinin farkli
olmasini agagidaki ifadelerin hangisinin nedeniyle
iliskilendirebilir?

A) Ayni isiticida bir cezve su kisa surede kaynarken,
bir demlik su daha ge¢ kaynar.

B) Firinda dusuk ayarda borekler 10 dk'da pismez,
20 dk'da piser.

C) Ocakta ylksek ayarda corba ¢abuk piserken,
duslk ayarda yavas piser.

D) Dokum kalorifer petekleri zor 1sinirken, sac
petekler kolay isinir.
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Grafik: Kitle degsim grafigi

Kdatle (g)

Zaman

Grafikte A ve B maddelerinden kimyasal tepkimesi so-
nucu olusan C maddesinin kitle degisim grafigi veril-
mistir. A ve B maddelerinin kitleleri zamanla azalirken
C maddesinin kitlesi zamanla artmistir.

Grafige gore;
I.  C maddesi bilesiktir.
II. A maddesi elementtir
Ill. Tepkime sonrasi 10 g A maddesi artmigtir.

ffadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz I
D) I, Il velll

Afyonkarahisar il Milli Egitim Miidirligi Olgme Degerlendirme Merkezi

Efe ve Yagiz P agirlikli cismi 2h yUkseklige ¢ikarmak
icin sekildeki basit makine diuzeneklerini kullaniyor.

Efe Yagiz
R
-
2h 2h
4h

Makara agirliklan ve siirtiinmeler 6nemsenme-
digine gore, asagida verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Yagdiz’in yaptigi is, Efe’nin yaptidi isten fazladir.

B) Efe’nin harcadidi enerji, Yagiz'in harcadigi enerji-
den fazladir.

C) Her ikisi de kuvvetten kazang saglamistir.

D) Efe’nin uyguladidi kuvvet, Yagiz'in uyguladigi
kuvvetten kiguktar.

10



Afyonkarahisar ODM / LGS - Mayis 2021 Fen Bilimleri = A

8. Bilgi: Sivinin derinligi ve yogunlugu arttikgca sivinin kap tabanina uyguladigi basing artar.

Ogrenciler 1, 11, 11l ve IV ile ifade edilen icleri belirtilen seviyelerde ve cinslerde sivi dolu 6zdes kaplardan bazilariyla
ilgili sivi basinci deneyi yapiyor.

h 1 Su Zeytinyagi

Yapilan bu deneylerle ilgili 6grencilerin ifadeleri asagidaki gibidir.

Sivi basincinin sivinin Deneyinde I ve II. kaplar Sivi basincinin sivinin Bagimsiz degiskenin

derinligine bagh oldugunu cinsine bagl oldugunu sivinin cinsi oldugunu
. - kullaniyor .
ispatlamak igin deneyle 1spatlamak igin deneyle ispatliyor
Ali Sinan Samet Nihan

Buna gore,

I.  Ali, deneyinde I. ve Ill. kaplari kullanmis olabilir.
II. Sinan'in deneyinde kontrol edilen degisken sivinin cinsi olabilir.
Ill. Samet, deneyine I. ve Il. kaplar veya lll. ve IV. kaplari kullanmis olabilir.

IV. Nihan'in deneyi ile Samet'in deneyi ayni amaci tagimaktadir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) lvell B) I, 1l ve Il C) I, lllve IV D) Ive IV

11
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9.

Grafik: Saf K maddesinin 1sinma grafigi

4 Sicaklik (°C)

100

................................

I T T T T N Y I |
T

A
>

0
-15 1/3

Zaman (dk)

Bu grafikle ilgili olarak,

I.  A-B noktalar arasinda sicaklik sabit kalmistir.
Il. C noktasinda madde tamamen sivi haldedir.

I1l. B-C noktalari arasinda alinan i1s1, D-E noktalari
arasinda alinan isiya esittir.

yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) I, Il velll

Afyonkarahisar il Milli Egitim Miidirligi Olgme Degerlendirme Merkezi

10. Elif Ogretmen sinifinda haslanmis yumurta, cam siit
sisesi ve kagit pargalari kullanarak 6grencilerine bir
deney hazirlar.

il —
&
1.durum 2. durum 3. durum

Deneyin Yapihsi;
1. Bos sUt sisesi Uzerine yumurta koyar ve sisenin
icine sokmaya c¢aligir. Ancak basarisiz olur.

2. Sisenin icerisine kagit parcalari atip yakar ve he-
men sisenin agzina yumurtayi koyar.

3. Yumurtanin sigenin igine dogru hareket ettigi
gozlemler.

Bu deneyle ilgili olarak,
I.  Sisenin icinde yanan kagit parcalari icteki hava
basincini arttirir.

II. Deney acik hava basincini kanitlamak icin tasar-
lanmistir.

IIl. Yumurtanin sisenin i¢ine dogru hareket etmesi-
nin nedeni, agik hava basincinin sisenin igindeki
gazin basincindan fazla olmasidr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) Ivell
D) I, Il ve lll

12
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11. Farkli cins maddelere ait atomlarin belli oranlarda bir araya gelerek bag yapmasiyla olusan saf maddelere
bilesik denir.
1. 2.
C + O _—
S+ 0 — g 2 CO,
O (Katr) (Gaz) (Gaz)
(Katr) (Sivi) (Kati) 15gr 3gr 18gr
10gr 5gr 15gr
3. + - 4.
H + Cl —> HCI +
(Gaz) (Kat) (Kati)
4gr 6gr 10gr (Katr) (Katr) (Katr)
12gr 8ar 20gr
Verilen tepkimeler incelendiginde bilesiklerin kimyasal tepkime sonucu olustugunu gosteren hangi
ozellik cikarilamaz?
A) Tepkimeye giren maddelerin atom sayisi ile Grtinleri olugturan maddelerin atom sayisi aynidir.
B) Giren maddelerin toplam kitlesi ile Grinleri olusturan maddelerin toplam kutlesi birbirine esittir.
C) Girenlerde bulunan maddeler ile Urtinlerde olusan maddeler farkli kimyasal 6zelliklere sahiptir.
D) Olusan bilesiklerin fiziksel halleri giren maddelerden farkh ya da ayni olabilir.
12. Fen bilimleri dersinde fotosentez hizina etki eden 13. Fen bilimleri 6gretmeni Ceyda hanim derste 6grenci-

degiskenlerle ilgili deney yapan bir 6grenci, 1s1k
kaynagini su bitkisine yaklastiriyor ve fotosentez
hizini gézlemlemeye caligiyor.

/'\_ " 4
1
£+ biriken

} |_‘1 oksijen

Tupte

bitkisi

012 3 45 6 7 8

Bu deneyle ilgili;
I. Deneyde bagimsiz degisken i1sik kaynagiyla bitki
arasindaki uzakliktir.

II. Isik kaynag: bitkiye yaklastikga tlpte biriken ok-
sijen miktari artacaktir.

Ill. Deneyde 1s1gin dalga boyunun fotosentez hizina
etkisi arastirilmigtir.

Ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lvell
D) I, lvelll

lerine asagida verilen gazete haberini gésteriyor.

Dunya’nin En Tehlikeli Yolu
Yapilan bir aragtirmada Bay-
burt ile Caykara'yi birbirine
baglayan D915 yolu Dun-
ya’'nin en tehlikeli yolu segildi.
2000 metre yuksekllglndekl Soganh daginin etek-
lerinde yer alan yol 106 km uzunlugunda ve

29 adet ¢ok keskin virajdan olusuyor.

Haberi okuyan 6grenciler asagidaki yorumlari
yapmigtir.

Esra : Habere konu olan yol egik diizlem 6rnegidir.
Biisra : Bu ¢ikis sistemi kuvvetten kazang saglar.
Arda : Bu sistem enerjiden kazang saglar.

Buna gore hangi 6grencilerin yaptigi yorumlar
dogrudur?

A) Yalniz Esra
C) Esra ve Arda

B) Esra ve Busra

D) Esra, Bligra ve Arda

13
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14. Hazirlanan diizeneklerde farkli maddelerin belirli bir
sure 1sitilmasi sonucunda tanecik modellerinde mey-
dana gelen degisim gdsterilmigtir.

|. dizenek

—_—

Il. dizenek

Buna gore I. ve Il. deney diizeneginde isitilan kap-
lardaki maddelerin durumlari ile ilgili olarak asag-
dakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Her iki deney duzeneginde de maddeler fiziksel
olarak da degisime ugramigtir.

B) ikinci deney diizeneginde maddelerin kimliginde
degisme meydana gelmistir.

C) Birinci deney dizeneginde maddeyi olusturan
taneciklerin yapisi degismistir.

D) Isitma islemi sadece ikinci dizenekte kimyasal
degisim meydana getirmistir.

Afyonkarahisar il Milli Egitim Miidirligi Olgme Degerlendirme Merkezi

15. Ogretmeninin verdigi proje ddevini agagidaki gorseli
hazirlayarak yapan Ahmet, sinif panosuna asar. Gor-
seli inceleyen Ayse 6gretmenine, Ahmet'in bir grafikte
hata yaptigini séyler. Ogretmeni de Ahmet'e gérselin
dogru olabilmesi igin, hatasini bulup dizeltmesini
soyler.

Fotosentez Hizini
Etkileyen Faktorler

Fotosentez hizi

W

Su miktari

Fotosentez hizi

Isik siddeti

Fotosentez hizi a\,

I§|g|n dalga oyu
Fotosentez hizi

Karbondioksit miktari
+Fotosentez hizi

- Sicaklik

Ahmet yaptig1 hatayi agagidaki se¢geneklerden
hangisini yaparsa diizeltebilir?

A) Karbondioksit miktari yerine enzim miktari
yazmali

B) Sicaklik yerine yaprak genigligi yazmali

C) Isigin dalga boyu yerine 1s131n miktari yazmali

D) Su miktari yerine klorofil miktari yazmal

14
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16. Fen Bilimleri dersinde isi aligverigi ile maddelerin hal 17. Bir tasima firmasinda agir yukleri kamyonlara yuk-
degisimleri arasindaki iligkiyi grenmek isteyen 6gren- lemek icin basit makinelerden bir dizenek olusturul-
ciler sirasiyla asagidaki islemleri yapiyorlar. mustur. O noktasi etrafinda hareket eden bir rampa

- Ik sicakliklari 20 °C olan saf maddeden yapilmis makara yardimiyla kamyonun ylkleme yuksekligine
esit kiitleli K, L ve M bilyeleri, 6zdes 1siticilarla kadar kaldiriliyor ve ylk rampadan araca yukleniyor.

sicakliklari 90 °C olana kadar isitiliyor.

- Esit sicakliktaki bu Ug bilye ayni anda bir buz
kltlesinin Gzerine birakiliyor.

Makara

Bir suire sonra bilyelerin ve buz kitlesinin durumunu
asagidaki gibi gézlemliyorlar.

: [
| Rampa

@)

Buz Kiitlesi Kurulan diizenekle ilgili olarak;

Ogrencilerin yapmis oldugu bu deney ile ilgili I.  Makara sayesinde kuvvetten kazang saglanir.
olarak, II. Rampa yardimi ile yuk daha az kuvvetle kamyo-

- ) " na yuklenir.
I. K'nin buza verdidi 1s1, M’'nin buza verdigi 1sidan
lIl. Daha yuksek bir kamyona yikleme yapilirken

5
£
buytktir. 2 o .
g isten kazang saglanmaz.
Il. K, Lve M bilyeleri farkli saf maddelerden s " ¢sad
yapilmistir. 5 Ifadelerinden hangileri yanlistir?
Ill. Buz kutlesinin Gzerine birakilmadan 6nce en £ A) Yalniz | B) Ivell
fazla 1s1 M bilyesine verilmisgtir =
. = C) lvelll D) I, Il ve llI
Ifadelerinden hangileri dogrudur? §
A) Yalniz | B) Ivell 5
<C
C) lvelll D) I, Il ve lll

15
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18. Melike kahvaltida ictigi caya sekil I'de ki gibi limon

damlatmistir. Limonu damlattiktan sonra ¢ayin rengi-
nin acilarak sariya dondiginu gézlemlemistir. Bunun
Uzerine yeni doldurdugdu ¢aya sekil II'de ki gibi birka¢
kasik karbonat atmis ve bu sefer ¢cayin renginin koyu
kahverengiye dondugund gozlemlemistir.

J

: |

Sekil | Sekil Il

Melikenin yaptigi bu deneylerle ilgili olarak sece-
neklerdeki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Sulu gozeltilerinde H* iyonu veren maddeler
¢ayin rengini sarlya donustarir.

B) Temizlik maddelerinin tamami ¢cayin rengini
sarlya donusturur.

C) pH degeri 3 olan madde ¢aya damlatildijinda
¢ayin rengi acik sariya donusur.

D) Cam bardagi ve porseleni asindiran maddeler
¢ayin rengini daha koyulastirir.

Afyonkarahisar il Milli Egitim Miidirligi Olgme Degerlendirme Merkezi

19. Birinsaatta calisan Ahmet Bey sekildeki tuglalari

5 metre yukseklige ¢ikarmak igin bir basit makine
dizenegi kuruyor.

5m

tugla

Kurdugu bu diizenekte bir seferde ayni kuvvetle
daha fazla sayida tugla tagimak isteyen Ahmet
Bey,

|. Sabit makara sayisini arttirmali
Il. Hareketli makara sayisini arttirmali
IIl. Dizenegini daha ylksege kurmali

verilen degisikliklerden hangilerini yapmalidir?

A) Yalniz Il
C) lvelll

B) Ivell
D) llve lll
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20. Fen Bilimleri 6gretmeni 6grencilerine bagimli, bagimsiz ve kontrol degiskeni kavramlarini 6gretmek icin

asagidaki etkinligi yapiyor.

-

N\

rr

Etkinligin Yapihs!

S

Gerekli Malzemeler

- 250 mL'lik beherglas (2adet)
- Ozdes ispirto ocagi (2 adet)
- Termometre (2 adet)

- Tel kafes (2 adet)

- Dereceli Silindir

- Kronometre

- Cakmak

- Su

» Dereceli silindir yardimiyla 250 mL’lik beherglaslara 50 ve 150 mL su koyuyoruz.

» Beherglaslarda bulunan farkl miktarlardaki sularin ilk sicakliklarinin esit olmasina dikkat ediniz.

» 250 mL’lik beherglaslarda bulunan 50 ve 150 ml’lik sulari 6zdes ispirto ocaginin Uzerine koyuyoruz.

» Her iki beherglastaki sulari, 6zdes ispirto ocaklarinda 2dakika sireyle i1sitiniz ve stre sonunda sularin
sicakliklarini termometre yardimi ile ayni anda 6lguip defterinize kaydediniz.

Buna gore bagiml, bagimsiz ve kontrol degiskeni se¢geneklerden hangisinde dogru gosterilmistir?

Bagimli Degisken

Bagimsiz Degisken Kontrol Edilen Degisken

A) Sivi miktari
B) Son sicaklik
C) Son sicaklik
D) Sivi miktari

Son sicaklik
Sivi miktari
Sivinin Cinsi

Son sicaklik

Sivinin Cinsi
Sivinin Cinsi
Sivi miktari

ilk Sicaklik
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